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Literaturbeispiele Projektmanagement:

Madauss, Bernd J.: Handbuch Projekt-Management

ISBN: 3-7910-2238-5

Erschienen: 03.2006

7. überarbeitete u. erweiterte Auflage 

Schaeffer-Poeschel Verlag 

660 Seiten
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Kurzbeschreibung
Dieses Handbuch stellt sämtliche Felder des Projektmanagement umfassend und anwendungsorientiert dar. Zur Unterstützung des Anwendungsbezugs sind im Anhang eine Anleitung zur Planung und Überwachung unter Verwendung der Arbeitswertanalyse, das Modell eines Fortbildungskurses für das Projektmanagement und ein typisches Beispiel eines Projektmanagement-Konzeptes aufgenommen. 
Die in der Neuauflage erfolgte Überarbeitung der bestehenden Kapitel und Erweiterung um weitere Themenbereiche, so widmen sich die neuen Kapitel dem Beschaffungsmanagement und dem Risikomanagement im Projekt. 

Schelle, Heinz: Projekte zum Erfolg führen

ISBN: 3-423-05888-9

Erschienen: 06.2004 

4. überarbeitete Auflage 

DTV Deutscher Taschenbuch Verlag 

326 Seiten
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Kurzbeschreibung
Projekte gibt es (fast) überall Beispiele für Projekte finden sich bei der Produktentwicklung ebenso wie bei der Vorbereitung von Veranstaltungen oder bei organisatorischen Veränderungen. Systematisches Projektmanagement hilft Termine und Kostenvorgaben einzuhalten und die gesteckten Leistungsziele zu erreichen. Projektmanagement lohnt sich nicht nur in Großbetrieben und bei großen Budgets, sondern ist auch in kleinen Unternehmen und bei kleinen Projekten unverzichtbar.

Neuburger, Rahild: Projektmanagement kompakt,

Edition Praxiswissen Projekte systematisch zum Erfolg führen

ISBN: 3-934424-92-9

Erschienen: 03.2006 

BusinessVillage GmbH 

65 Seiten
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Kurzbeschreibung
Projektarbeit wird immer wichtiger, sowohl im privaten wie im beruflichen Umfeld. Immer mehr Unternehmen bauen gezielt Hierarchiestufen ab, um Projektstrukturen einzuführen. In Abteilungen wie EDV/ IT, Vertrieb, Forschung und Entwicklung gehört Projektarbeit zum täglichen Arbeitsleben. Immer mehr Menschen werden also beruflich und privat mit der eigenständigen Durchführung von Projekten betraut - meist ohne große Vorkenntnisse. Bei der Durchführung von Projekten gibt es prinzipiell zwei Möglichkeiten: das "Durchwurschteln", bei dem die Projektarbeit ungeplant und unkontrolliert erfolgt und nicht immer sichergestellt ist, dass das Ziel auch wirklich erreicht wird. Und das strukturierte, methodische Vorgehen, bei dem genau überlegt wird, welche Schritte erforderlich sind und von wem diese Schritte in 
welcher Reihenfolge durchgeführt werden müssen. Treten Probleme auf,
was bei den meisten Projekten der Fall ist, rentiert sich schnell das 
methodische Vorgehen. Doch wie sieht eine gut durchgeplante Projektarbeit
aus? Dieser Leitfaden erläutert die einzelnen Phasen der Projektarbeit und die wichtigsten Instrumente und Methoden der Planung und Steuerung.

​​​​​​​​​​​​​​​​​

Litke, Hans-Dieter: Projektmanagement - Handbuch für die Praxis Konzepte, Instrumente, Umsetzung

ISBN: 3-446-22907-8

Erschienen: 08.2005  

Hanser Fachbuchverlag 

946 Seiten

Kurzbeschreibung
Projektmanagement hat sich einen unumstrittenen Platz im unternehmerischen Alltag erobert! Bisher fehlte aber ein umfassendes Handbuch, das das Thema "Projektmanagement" mit all seinen unterschiedlichen Aspekten abdeckt. Diese Lücke schließt "Projektmanagement -Handbuch für die Praxis": mit über 30 Beiträgen von Praktikern aus Betrieben unterschiedlichster Branchen und Größen und von ausgewiesenen Fachleuten aus dem akademischen Bereich. Das Konkurrenzlose an diesem Handbuch ist seine konsequente Praxisorientierung: Durch alle Beiträge hindurch erhält der Leser konkrete, direkt in die Praxis umsetzbare Tipps, veranschaulicht durch zahlreiche Beispiele aus unterschiedlichen Bereichen wie beispielsweise Softwarefirmen, Bau- oder Beratungsunternehmen oder aus der Automobilindustrie.
Burke, Rory: Projektmanagement Planungs- und Kontrolltechniken

ISBN: 3-8266-1443-7

Erschienen: 09.2004 

Mitp-Verlag 

480 Seiten

Kurzbeschreibung
Wie in jedem Beruf, so hängt auch der Erfolg eines Projektmanagers davon ab, welches Handwerkszeug er benutzt. Dieses Buch bietet einen ganzen Werkzeugkasten zum Projektmanagement. Es ist eine sehr fundierte, systematische Einführung in das Projektmanagement und die neuesten Planungs- und Steuerungstechniken. Rory Burke behandelt alle relevanten Bereiche des Projektmanagements mit anschaulichen Abbildungen, Beispielen und Formularen. In England bereits in der 4. Auflage erschienen, ist der "Burke" ein bewährtes Lehrbuch zum Projektmanagement, der sowohl an Universitäten als auch in Projektmanagement-Trainings eingesetzt wird. Die vorliegende Ausgabe wurde an deutsche Standards angepasst und orientiert sich sowohl an dem Project Management Body of Knowledge
des Project Management Institutes (PMI) als auch an dem PM-Kanon der

GPM Deutschen Gesellschaft für Projektmanagement.
Schott, Eric; Campana, Christophe: Strategisches Projektmanagement

ISBN: 3-540-20987-5

Erschienen: 10.2004 

Springer-Verlag GmbH 

224 Seiten

Kurzbeschreibung
Unternehmen mangelt es häufig nicht so sehr an neuen und guten Visionen, Ideen oder Strategien, sondern in erster Linie an der entsprechenden Kompetenz, diese auch durch erfolgreiche Projekte zu realisieren. Den Schlüssel für den Projekterfolg haben aber häufig nicht oder nicht nur Projektleiter und ihre Teams in der Hand, sondern vor allem das übergeordnete Management. Das vorliegende Buch trägt dem Rechnung und beleuchtet die Voraussetzungen für erfolgreiche Projekte aus der Perspektive der Unternehmensleitung und verfolgt somit die zentrale Fragestellung: was müssen Führungskräfte wissen bzw. welche Maßnahmen müssen sie einleiten, damit von ihnen in Auftrag gegebene Projekte gelingen können?
Hölzle, Philip: Projektmanagement – Professionell führen/Erfolge präsentieren

2. Auflage

ISBN: 978-3-448-07502-1

Erschienen: 2007

Rudolph Haufe Verlag, Freiburg


Werden Sie ein souveräner Projektleiter! Welche Fähigkeiten und welches Wissen entscheiden darüber, ob Sie Kosten und Termine Ihres Projekts im Griff behalten? Wie bereiten Sie sich auf die Projektleitung vor? Wie steuern Sie Abläufe und motivieren Ihr Team? Und wie vertreten Sie Ihr Projekt wirkungsvoll nach außen? Profitieren Sie von der Kienbaum-Kompetenz und bringen Sie sich und Ihre Projekte mit dem entscheidenden Know how voran.
Seite 6

