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Anforderungen an die Projektleitung
Die folgenden Auflistung gibt Ihnen einen Überblick über Eigenschaften, die ein Projektleiter mitbringen sollte. Es ist eine etwas ironische und überspitzte Darstellung, die zum Nachdenken anregen soll, aber von einigen durchaus so gesehen wird. Unter den Verweisen finden Sie konkrete Hilfsmittel für Ihre tägliche Arbeit.

Und nun was von Ihnen erwartet wird, wenn Sie die Leitung eines Projektes übernehmen:

Zielorientierung
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Sie verfolgen aus eigenem Antrieb die Ziele des Projektes und somit auch die Ziele des Gesamtunternehmens.


Es darf nicht notwendig sein, dass Sie auch noch vom Management regelmäßig angefeuert werden müssen. Sie behalten die Zeile auch bei Turbulenzen im Auge und neigen nicht dazu, sich ständig "nach oben abzusichern". Ihr Führungsstil ist erfolgsorientiert.

Entscheidungsfähigkeit
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Sie neigen dazu, aus Angst vor Fehlern Entscheidungen zu verschleppen? Hieraus erwächst 
eine große Gefahr: Das Projekt kommt bei eintscheidungsängstlichen Projektleitern schnell 
zum Dümpeln.


Sie gehen Entscheidungen offensic an und stehen dazu. Nicht selten ist eine Fehlentschei​dung noch besser als gar keine Entscheidung. Dann geht die Arbeit wenigstens weiter, und es kann zu neuen Erkenntnissen kommen.

Fehlentscheidungen werden weder vertuscht, noch beschönigt. Sie werden souvreän bereinigt. 
Fachwissen
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Sie brauchen Generalistenwissen. Sie sind nicht Experte auf allen Gebieten und müssen daher in der Lage sein, sich jederzeit schnell das Wissen beschaffen zu können, das Sie oder Ihr Team braucht.

Sie müssen auch in der Lage sein, zu beurteilen, wer in Ihrem Team in welchem Gebiet besonders gutes Wissen besitzt und auch besonders gut einsetzen kann (und: wer nur blufft und mit den erfolgen anderer glänzen will.

Sie müssen sich von dem Ehrgeiz trennen, immer die meisten Detailkenntnisse haben zu wollen. Sie müssen es ertragen, dass Mitarbeiter Sie an Fachwissen "übertrumpfen".


Sie brauchen gute betriebswirtschaftliche Kenntnisse und Kenntnisse über die Vorgänge in der Zielumgebung des Projektproduktes. Außerdem brauchen Sie die Kenntnisse, die für das Managen von Projekten notwendig sind.

Soziale Kompetenz
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Das können Sie sich nicht leisten: Die Allüren von Bürokraten, Technokraten, Einsiedlerkreb​sen, Karriererambos, sensiblen Artisten etc..
Sie verzichten auf "Abteilungsdenken" auch in der Variante: "Mein Projekt ist schönes als das von XY".

Sie sind ein angenehmer und ergebnisorientierter Ansprechpartner für Ihren Auftraggeber, die Anwender, Ihr Team, das Management und Externe. Sie bringen verschiedene Parteien an einen Tisch und zu einem Konsens.


Sie wirken motivierend und mitreißend, ohne dass sich andere "überfahren" fühlen. Sie gehen Probleme und Konflikte aktiv an und führen zu positiven Lösungen. Sie denken gut über andere Menschen und gehen davon aus, dass man auch gut über Sie denkt.


Kurz: Sie sind so, wie wir alle gerne wären.

Soziale Kompetenz
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Sie kennen die Bedeutung einer guten Planung. Und doch kleben Sie nicht an originären Plänen. Sie warten ncith auf Vorgaben "von oben". Sie erwarten Änderungen und managen diese souverän.

Bei Änderungen (z.B. der Umwelt des Projekts, der Randbedingungen etc.) können Sie schnell umschalten und neue Wege zum Ziel entwickeln. Sie dokumentieren diese Änderungen gewissenhaft.
Souveränität
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Auf Angriffe, Misserfolge, Zweifel oder auch "schlechtes Benehmen" gestresster Mitmen​schen reagieren Sie gelassen.
Sie erkennen Ihre Irrtümer oder lassen sich darauf aufmerksam machen und lernen daraus. Wo es notwendig ist, weichen Sie von Konzepten oder Regeln nach Augenmaß ab.


Im Chaos behalten Sie das Ruder in der Hand und führen das Projekt wieder in ruhiges Wasser.


Sie lassen nicht zu, dass ein Mitglied Ihres Teams von außen oder nach außen angegriffen oder bloßgestellt wird. Sie geben nicht die Leistung Ihrer Mitarbeiter als eigene Erfolge aus.

Es bleibt die Frage:


Wie wird man so in wunderbarer Mensch und wie muss man wohl sein, wenn man erfolgreich Projekte leiten will?

Üben, üben, üben ...
